

区委常委会召开会议

研究部署防汛安全和培育建设北京国际消费中心城市等事项

本报讯(记者 袁阳)8月20日,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示、李强总理作出的批示及市委常委会会议精神;听取并研究关于丰台区培育建设北京国际消费中心城市2025年上半年工作开展情况的汇报;听取并研究关于丰台区“两区”建设2025年上半年工作开展情况

的汇报等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议指出,要坚决筑牢安全防线,高度警惕持续降雨可能引发的次生地质灾害,切实加强河西地区泥石流、滑坡等风险隐患排查,聚焦养老机构及特殊群体安全保障,完善防汛预案,确保人民群众生命财产安全。要强化城市内涝防治,加强部门协同和应急力

量精准布防,提升强降雨应对效率,最大限度减少积水时间和影响。要系统提升城市韧性,在城市防范风险和安领域逐渐发力,结合“十五五”规划编制,将极端天气应对能力融入城市规划建设与管理,做实各项应急准备。要严格值班值守纪律,落实汛期24小时值班值守制度,压实责任,确保人员“在岗、在职、在责、在状态”,切实保障

安全度汛。

会议强调,要深化对消费领域基础逻辑的再认识,坚持以目标导向、紧扣北京城市战略定位,突出当前重点任务,从增量与存量两方面系统谋划商圈贡献提升路径,完善重大活动促消费长效机制。要强化政府前瞻谋划和预判能力,狠抓落实,找准增长点迅速布局、快速推进,聚力攻坚重点项

目。要加大招商引资力度,着力推动服务业扩大开放,从供应链的角度下功夫,积极促进外资企业招引落地。要聚焦总部企业和渠道拓展,主动“走出去”开展精准对接,服务好总部企业及具有海外业务或海外投资企业,拓展国际合作渠道,全面提升专业化服务水平。

会议还研究了其他事项。

区委理论学习中心组召开学习会议

保持战略定力 确保全年经济社会发展目标顺利实现

本报讯(记者 郭晓妍)8月20日,区委理论学习中心组召开学习会议,区领导围绕深入学习贯彻习近平经济思想开展交流研讨。区委书记王少峰强调,要深刻领会习近平经济思想理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,持续在转化运用上求突破,推动学习成果转化为工作实绩。区委副书记、区长张艳林,区委副书记蒋达峰参加。

王少峰指出,习近平经济思想内

涵丰富、博大精深,要常学常新、常悟常进,深刻领会其理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,掌握其中蕴含的科学思维和工作方法,真正做到学思用贯通、知信行统一。

王少峰强调,理论的价值在于指导实践,要持续在转化运用上求突破,结合本部门本领域实际,深入基层、深入一线,找准制约高质量发展的堵点难点,拿出切实可行的解决方

案,推动学习成果转化为工作实绩。

王少峰要求,要保持战略定力,以钉钉子精神抓好各项任务落实,确保全年经济社会发展目标顺利实现,保障“十四五”圆满收官,为“十五五”良好开局奠定坚实基础。

会上,区领导王少峰、张艳林、蒋达峰、杨新光、刘永宗、牟晓春、尹航、郭晓一、王江辉、李宗荣交流了学习体会。

区有关单位负责人参加。

区领导为新教师讲授“入职第一课”

发挥专业素养提升教学质量 全心守护学生安全健康

本报讯(记者 郭晓妍)8月20日,丰台区2025年新任教师培训活动在第五实验学校(丰台科技园校区)启动。区委书记王少峰为2025年丰台区新招聘教师讲授“入职第一课”。

培训会上,王少峰围绕新教师开启职业生涯后的社会关系网络,聚焦扎根丰台教育的“核心关切”,从个人憧憬、家庭牵挂、母校嘱托、学生渴望、家长关切、同事期待、学校期许、教委考量、丰台希望九个维度进行讲述,勉励青年教师携手奋进,共筑丰台基础教育强基工程,促进区域高质量发展。

聚焦“一方需要”,王少峰回应了新入职教师关心的问题,系统讲授丰台区情、教育沿革,帮助新入职教师全面了解丰台区“五气连枝”的精神谱系及“首都前院”“城市门户”“文化客厅”“生态屏障”的功能定位。同时介绍了丰台区对教师职业发展支持与生活保障力度,引领新入职教师深刻体会丰台区“丰宜福台”的宜居环境。

围绕“八方责任”,王少峰向新入职教师寄予希望。他表示,家庭的牵

挂,承载着教师父母的爰子情深。要以真心待人、保持身心健康,平安顺利地完成身份转变,不负父母关怀与期待。母校的嘱托,包含着恩师挚友的深厚情谊。要牢记母校教诲、践行校训精神,以自身经验反哺母校沃土,做产教融合的“架桥人”。学生的渴望,背后是教书育人的万钧责任。要敞开心怀接纳每一个孩子,因材施教激发学生潜能,用情怀孕育祖国未来。家长的期盼,凝聚着无数家庭的教育诉求。要发挥专业素养提升教学质量,全心守护学生安全健康,恪守职业道德、贯彻爱的教育。同事的期待,体现在教育工作中的团结合作。要做彼此温暖的家人,更要做传帮带中的“师徒”和能并肩作战的“战友”。学校的期许,关乎于教师个人的成长成才。要锤炼能站稳讲台的“硬本领”、涵养深耕教育的“好态度”、成为能共同成长的“好伙伴”、守校园规范的“参与者”。教委的考量,着眼于全区教育的高质量发展。要重视入职培训,强化专项技能,在今后工作中敢闯敢干,努力创新,以平常心踏实工作方能静待花开。丰台

的希望,立足于城市未来的活力兴旺。要以“长辛先锋”行动为指引,将个人奋斗融入丰台“新家”建设,融入首都“大家”发展。

最后,王少峰代表区委区政府向全体新入职教师发出“四张聘书”,聘请他们成为人民教育家,牢记为党育人、为国育才初心使命,向身边优秀教育家学习,践行教育家精神。成为智囊团、顾问团,深入社区、贴近民生,积极围绕城市管理、建设、更新等贡献智慧。成为社会好榜样,用自身言行城市树立道德标杆,弘扬善良、责任、担当的珍贵品质。成为丰台城市代言人,积极宣传丰台发展成绩、建设成果,吸引更多优秀人才、企业落地丰台,激发区域发展活力。

区领导李宗荣、赵春雨,区有关部门主要负责人,丰台区2025年新招聘教师参加培训。

据悉,丰台区2025年新招聘教师共计398名,其中双一流院校毕业生271名,包括博士研究生39名,硕士研究生210名。本次实训工作包括5个板块内容,引导新任教师树立职业理想、增强使命担当。

锲而不舍落实中央八项规定精神

从细处加固中央八项规定堤坝

党员干部须从思想上正本清源,牢记“小节不守,大节不保”“不防于小,终亏大德”的道理,修炼好共产党人的“心学”,时刻保持慎独慎微、严守纪律的清醒和自觉。

全国共查处违反中央八项规定精神问题21843起,批评教育和处理28189人,其中党纪政务处分19004人……近日,中央纪委国家监委网站公布今年5月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。连续141个月公布月报数据,凸显“严字当头、全面从严、一严到底”的管党治党决心。

中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,各地区各部门把握中央八项规定及其实施细则精神,坚持鲜明的问题导向和实践指向,深入纠治“四风”隐形变异、加重基层负担等问题,以铁的纪律狠刹歪风邪气。一个礼盒、一次公车私用,看似不要紧,实则关系党风政风,影响党在人民群众心中的形象。聚力整治违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等问题,才能确保学习教育取得更加扎实、更为明显的成效。

作风建设,重在细节。习近平总书记指出:“为什么我们要抓基层区会所、送节礼、送月饼、送贺年卡这些看起来不起眼的事情?为什么要抓办公用房、公车配备、出差餐饮等问题?就是从细节处着手,养成习惯。”从刹住“车轮上的腐败”、整治“会所中的歪风”,到推动月饼、粽子包装不断“瘦身”,这些举措成为“八项规定改变中国”的生动注脚,也启示我们,通过一个个具体问题的突破,带动面上问题的解决,才能形成改进作风的良性循环。深入贯彻中央八项规定精神,必须持之以恒从细微处着手,积小胜为大胜,

以小切口推动大改变。

行动上的偏差,根源在于思想认识不到位。思想防线上的小缺口,若是放任不管,廉洁自律就容易“溃坝”,走向腐化堕落。堵住“思想大坝”上的“蚁穴”,才能防患未然。电视专题片《反腐为了人民》里,一名落马官员反思“之所以走到今天”,原因就在于“对小事小节不太注意,就是慢慢地演变,最后小事就变成大事”。对顶风违纪行为动真格、抓现行、抓典型、抓通报,绝不是“小题大做”。党员干部须从思想上正本清源,牢记“小节不守,大节不保”“不防于小,终亏大德”的道理,修炼好共产党人的“心学”,时刻保持慎独慎微、严守纪律的清醒和自觉。

抓早抓小、防微杜渐,是约束,也是保护。湖北枣阳市,500多辆公交车全部接入公车综合管理系统,加油卡“一车一卡、车卡绑定”,基层干部乘公车出行办事,“心里也踏实”。重庆巴南区,党员干部亲属涉权事项大数据平台发现并督促整改问题60多个,有效遏制“优亲厚友”乱象,让党群干群关系更加和谐。进一步推进学习教育走深走实,应以问题整改为牵引,强化制度建设、纪律约束。党员干部自身也应认真查摆,及时纠正歪苗头性、倾向性问题。

作风建设从来不是漂浮的、虚化的。在革命战争年代,它是不拿群众一针一线的规矩,是不损坏群众一块门板的纪律。而今,它彰显于把中央八项规定精神落实落细、把党的纪律内化为日用而不觉的言行准则的实践中。从细处着手,持之以恒加固中央八项规定堤坝,推动全面从严治党不断向纵深发展,定能以作风建设新成效凝聚起推动改革发展的强大正能量。

《人民日报》

发现丰台之美

丽泽金融商务区



摄/刘帆

